
 

 

Αθήνα, 11 Απριλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα: «Σχετικά με την κατάργηση των Ειρηνοδικείων Αλμωπίας και 
Σκύδρας» 

 

Στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης, που θα 

διαρκέσει έως τις 18 Απριλίου 2024 με τίτλο: «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού 

δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και 

ποινικής δικαιοσύνης και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης», 

συνεχίζεται η μεταρρύθμιση του δικαστικού χάρτη της χώρας.   

Η «δήθεν» αυτή μεταρρύθμιση περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την κατάργηση των 

Ειρηνοδικείων Αλμωπίας (Αριδαίας) και Σκύδρας δίχως την αναβάθμισή τους 

σε Περιφερειακές Έδρες του οικείου Πρωτοδικείου Έδεσσας. Αυτή η πρόταση 

έρχεται  σε αντίθεση με τις δημόσιες δηλώσεις των κυβερνητικών Βουλευτών 

της Πέλλας αλλά και των αρμοδίων Υπουργού και Υφυπουργού Δικαιοσύνης, 

σύμφωνα με τις οποίες τα Ειρηνοδικεία των Παραμεθορίων περιοχών θα 

αναβαθμιστούν σε Περιφερειακά  Δικαστήρια.  

Ο Νομικός Κόσμος της Πέλλας εκφράζει την αντίθεσή του σε αυτή την 

προοπτική κατάργησης των δυο Ειρηνοδικείων.   

Αναφορικά με το Ειρηνοδικείο Αλμωπίας σημειώνεται ότι εξυπηρετεί μια 

παραμεθόρια περιοχή με μοναδική γεωγραφική διαφορετικότητα. Η περιοχή 

είναι αποκομμένη και περιτριγυρισμένη από ορεινούς όγκους, με την Αριδαία 

στο κέντρο αυτής της περιοχής και 40 χωριά διάσπαρτα σε ακτίνα έως και 45 

χιλιόμετρα μακριά. Είναι δε ο μεγαλύτερος σε έκταση δήμος της ΠΕ Πέλλας και 

ένας από τους μεγαλύτερους πανελλαδικά. Έχοντας υπόψη ότι το Ειρηνοδικείο 

Αλμωπίας διαχειρίζεται ένα μεγάλο όγκο νομικών υποθέσεων (ιδίως 

εμπράγματου και κτηματολογικού δικαίου), 40 επαγγελματίες (δικηγόροι, 

συμβολαιογράφοι, επιμελητές) εργάζονται στην περιοχή καθώς και η απόστασή 

του (πάνω από 1 ώρα) από το Πρωτοδικείο Έδεσσας επιβάλλει την 

αναβάθμισή του σε Περιφερειακή Έδρα του Πρωτοδικείου Έδεσσας και όχι την 

κατάργησή του. Υπογραμμίζεται ότι καμία άλλη παραμεθόρια περιοχή ίδιου 

μεγέθους (πληθυσμός, νομικοί) δεν στερείται δικαστηρίου.  
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Όσον αφορά στο Ειρηνοδικείο Σκύδρας σημειώνεται ότι στεγάζεται σε ένα 

απολύτως αξιοπρεπές ιδιόκτητο κτίριο και η αναβάθμιση του σε  περιφερειακό 

Πρωτοδικείο του κεντρικού της Έδεσσας στη Σκύδρα είναι αναγκαία και 

απαραίτητη για την εύρυθμη λειτουργία και ταχεία απονομή της δικαιοσύνης 

γιατί πρωτίστως θα διευρύνει τον όγκο των υποθέσεων που θα εξετάζονται 

αποσυμφορώντας το Πρωτοδικείο της Έδεσσας, που σήμερα στεγάζεται σε ένα 

χώρο κατά κοινή ομολογία μη λειτουργικό.  Στο Δήμο Σκύδρας εδρεύουν το 

Τελωνείο Σκύδρας και το Χημείο του Κράτους καθώς και οι μεγαλύτερες, 

δυναμικότερες και περισσότερες βιομηχανίες και επιχειρήσεις επεξεργασίας και 

εξαγωγής αγροτικών προϊόντων με πολλούς εργαζόμενους από την ΠΕ Πέλλας  

αλλά και όμορες Περιφερειακές Ενότητες που εξυπηρετούνται σήμερα από το 

Ειρηνοδικείο Σκύδρας.   

 

Το άλλο μεγάλο θέμα που προκύπτει είναι ότι μέχρι τις 16-9-2024, θα 

πραγματοποιηθεί αναγκαστική μεταφορά μεγάλου όγκου αρχείων των 

Ειρηνοδικείων Σκύδρας και Αλμωπίας, σε χώρο του Δικαστικού Μεγάρου 

Έδεσσας σε ένα κτήριο ασφυκτικό, σκοτεινό και ακατάλληλο, που 

«στριμώχνονται» οι υπάρχοντες υπάλληλοι και στις δικασίμους επικρατεί 

κομφούζιο και ανθυγιεινές συνθήκες. 

 

Κατόπιν των παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να ανακαλέσει τις προθέσεις του για κατάργηση των 

Ειρηνοδικείων Αλμωπίας και Σκύδρας; 

2. Προτίθεται να εφαρμόσει τους κανόνες που ισχύουν για τις 

παραμεθόριες περιοχές της χώρας και τα δυο αυτά Ειρηνοδικεία 

Αλμωπίας και Σκύδρας αντί να καταργηθούν να αναβαθμιστούν σε 

Περιφερειακές έδρες του Πρωτοδικείου Έδεσσας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 




